CONVOCATORIA DE OCTUBRE DEL CURSO 2023/24 (25/10/2023)
Grado en Ingenieria de la Salud. Fisica 1. Grupos 1y 2

(2) (2.0 puntos) Un trineo se encuentra sobre una superficie que
forma un dangulo 0 con la horizontal, siendo el coeficiente de roza-
miento dindmico entre el trineo y la nieve y4. Sobre el trineo se /
encuentra una caja, siendo el coeficiente de rozamiento estatico
entre la caja y el trineo y,. Si el trineo se encuentra deslizando
sobre la nieve y la caja no desliza sobre el trineo: (a) realizar un
diagramas de fuerzas para el trineo y otro para la caja. (b) Calcular

la fuerza de rozamiento sobre la caja, indicando el sentido. (c) Cal- 0 /
cular ekminimo valor del coeficiente de rozamiento estatico de la

caja cgn el trineo para que no deslize.
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(3) (2.0 puntos) En un tiempo fp, dos particulas en interaccion con masas mj; = 2kgy my = 3kg se mueven
con respecto a un observador con velocidades 7, y 7, con v; = 10m/s a lo largo del eje X en sentido positivo
vy v2 = 8m/s, formando un angulo de 120° con respecto a la direccién positiva del eje X. (a) Expresar cada
velocidad en forma vectorial. (b) Obtener lavelocidad 7., de su centro de masas. (¢) Encuentre las velocidades
de cada particula con respecto a su centro de masas. (d) Obtenga el momento lineal de cada particula en el

sistema centro de masas. (
Nota: se recomienda dejar i;]iizcada la raiz cuadrada que aparece y no calcular su valor numerico.

— ; 2
@)CXM amg_ e 7‘7\-’6 . - g_ /2/0":5.0)_)_20)

|
1l 10w > X, i\/(o‘ X
m =2 hey 7 v, wy =3h
Oﬁ%w&mm Ly %Wﬂﬂa@pﬁ l/4 9 Vo ot M/
vV, =10C TV, =B (607) C + un ((0)T s Vp=-4CH4r5 T
— ] . /2 (g/z_
(+) jwfmm\h*)—mzl/b o xIp D = 3XET LariNT ]
WAy + o, B 2+2
Vo244 T+ 254033 #/
() V) =V, Ve d |vi= 850 -2507 w,
V)= ";_V’M > |7 -6.6C ;1423 s
(¢) \91_ = -/ 3, - -
R P ZE i | PR T AR A T J it

J - e - m i
£, -’Mnl\/z‘:a’ké\/1 > ?1:,7(_2” £y zd oS

(’33 \/W 7%\ Fg,_, 7+ﬁ, O EsTo e /4//00 W \/cz,u 5, 9%

pZMLA/e Cly WA U e /\1é7L» « 1|1/M1f/% ; /s/5_/4\/l«wo



(4) (2.0 puntos) En el sistema de la figura, la doble polea esta formada por
dos poleas rigidamente unidas sobre su eje comun, siendo R = 3R; ylamasa
total de la polea es M = 2m,. (a) Calcular el valor de m; en funcién de m,
para que el sistema esté en equilibrio. (b) Si m2 = 4m), obtener la aceleracién
angular de la doble polea. (c) Obtener la aceleracion tangencial y normal en
el punto de contacto de la cuerda con la polea 2 si parte del reposo después
de un tiempo t. Dar los resultados en funcién de Rz, m; y g.

Considere la polea como un tinico disco y use que el momento de inercia de S ma
. . . 2
un disco de masa M y radio R viene dado por I = 1 MR®.
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